

TISKOVÁ ZPRÁVA

Ve Zlínském kraji nejlépe třídí odpady v Uherském Hradišti, Luhačovicích, Rymicích a Haluzicích

Karolinka (17. května 2016) – Papír, sklo, plasty a nápojové kartony třídí ve Zlínském kraji nejlépe obyvatelé Uherského Hradiště, Luhačovic, Rymic a Haluzic. Zástupci těchto obcí dnes na slavnostním ceremoniálu v prostorách Zvonice Soláň převzali prestižní ocenění „Keramickou popelnici“. Populární krajskou soutěž pro samosprávy organizuje už podesáté v historii Zlínský kraj ve spolupráci s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a. s., v rámci aktivit zaměřených na podporu tříděného sběru odpadu v regionu.

„Jubilejní ročník oblíbeného klání je nejen dobrým důvodem k rekapitulaci, ale také k několika změnám. Kvůli spravedlivějšímu hodnocení byly letos obce nově rozděleny do čtyř namísto dosavadních tří velikostních kategorií. Poprvé se také výsledky vyhláší za celý kalendářní rok,“ uvedl na vyhlášení náměstek hejtmana zodpovědný za oblast územního plánování, životního prostředí a rozvoje venkova Ivan Mařák (KSČM).

V kategorii měst nad 15.000 obyvatel zvítězilo Uherské Hradiště, na druhé příčce skončil Rožnov pod Radhoštěm, třetí se umístil Uherský Brod. V kategorii obcí s počtem obyvatel od 1.501 do 15.000 skončily první Luhačovice, následované Šumicemi a Starým Městem. Mezi obcemi do 1.500 obyvatel patří letos první příčka obci Rymice, druhá Bratřejovu a třetí Horní Lhotě. Nejúspěšnější mezi malými obcemi do 500 obyvatel jsou v třídění Haluzice, následují Kunkovice a Rudimov.

„Na čistotě města si dlouhodobě zakládáme, poděkování patří především našim občanům. Velmi nás těší zejména skutečnost, že jsme dokázali uspět už popáté za sebou,“ uvedl na ceremoniálu místostarosta Luhačovic Radomil Kop.

„V roce 2015 připadlo na jednoho obyvatele Zlínského kraje v průměru 40,9 kilogramů papíru, plastu, skla a nápojových kartonů. Z toho bylo zhruba 20 kilogramů vytříděného papíru, více než 10 kg plastu, 10,5 kg skla a 0,3 kilogramu nápojových kartonů,“ popsala Pavla Bendová z neziskové společnosti EKO-KOM.

Celkové výsledky kraje jsou podle jejích slov pod celorepublikovým průměrem, z dlouhodobého pohledu však vytříděné množství využitelných složek odpadů z domácností v kraji každoročně narůstá. Vždyť ještě před 11 lety byla průměrná výtěžnost papíru, plastů, skla a nápojového kartonu na obyvatele necelých 24 kilogramů.

Aktuálně se na území Zlínského kraje nachází více než 13.600 barevných kontejnerů, což je o 100 procent víc, než před 10 lety. Největší podíl tvoří nádoby na plasty a na sklo. Do systému EKO-KOM, který ve spolupráci s obcemi a městy zajišťuje zpětný odběr a využití obalového odpadu, je v kraji zapojena drtivá většina obcí – celkem 307. Na třídění odpadů se tedy má možnost podílet 100 procent obyvatel kraje.

Postupně se také snižuje docházková vzdálenost k barevným kontejnerům. Jedno stanoviště nádob na separovaný sběr připadá ke konci letošního roku v průměru na 150 obyvatel.

O keramickou popelnici - Zlínský kraj

Krajské kolo populární soutěže, která hodnotí množství vytríděného separovaného odpadu přepočtené na jednoho obyvatele města nebo obce, proběhlo letos už podesáté v historii. V rámci slavnostního předání získají nejlepší obce a města ve čtyřech velikostních kategoriích (do 500 obyvatel, 501-1.500 obyvatel, 1.501-15.000 obyvatel a nad 15.000 obyvatel) kromě stylových keramických popelnic a věcných cen také finanční odměny. Obce na prvním místě v každé kategorii získají 30 tisíc korun, na druhých místech 20 tisíc a na bronzových příčkách pak 10 tisíc korun.

V soutěži jsou každoročně hodnoceny aktivity obcí a měst v oblasti nakládání s komunálním odpadem, a to především v tříděném sběru využitelných složek. Hodnocení obcí se provádí na základě údajů, poskytovaných obcemi do systému EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování za stanovené období. Obec získává výsledné body, jež jsou součtem bodů z osmi soutěžních kategorií (3 hlavní a 5 doplňkových). Podle počtu výsledných bodů se stanovuje výsledné pořadí v souboru obcí.

O společnosti EKO-KOM:

Tato nezisková akciová společnost již od roku 1999 efektivně provozuje celorepublikový systém, který zajišťuje třídění, recyklaci a využití obalového odpadu na kvalitní evropské úrovni. Tento systém, založený na spolupráci průmyslových podniků, měst a obcí a společností nakládajících s odpady zajišťuje, aby odpady z použitých obalů byly spotřebitelem vytríděny, svezeny sběrovou technikou, upraveny, dotříděny a konečně využity jako náhrada primárních surovin.

Věděli jste, že?

Odpady – v původní či zpracované formě – nás provázejí doslova na každém kroku. Výrobky s podílem recyklovaných materiálů jsou stejně bezpečné, spolehlivé a kvalitní jako ty z běžných surovin. Věděli jste, že v plastových dílech v interiéru vašeho automobilu je až 40 procentní podíl recyklátu? Recyklovaný materiál, který je díky správnému třídění možné využít, se nachází také v zahradním nábytku nebo obyčejném plastovém kbelíku. V oblečení jako jsou bundy, trička či košile můžeme například najít vlákna na bázi PET, při výrobě nových plastových lahví je používán granulát z lahví vytríděných. Základem speciálních desek, ze kterých se staví domy, je slisovaný nápojový karton - tedy krabice od džusu či mléka. Odhozením plastové lahve nebo starých papírových krabic do správného kontejneru celý proces recyklace a následného využití teprve začíná.